
扬州树人学校第二次模拟考试

         数学试卷     201705
（满分：150分 测试时间：120分钟）

一、选择题（每小题3分，共24分.在每小题给出的四个选项中，有且只有一项是正确的）

1．下列所给图形是中心对称图形但不是轴对称图形的是（　　） 

A．[image: image47.png]=mE =RE




  B．[image: image2.png]



  C．[image: image3.png]



  D．[image: image4.png]



2．下列各式中，计算正确的是（　　）
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3．如图是由6个相同的小正方体搭成的几何体，那么这个几何体的俯视图是（　　）
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A．      B．      C．     D．
4．甲、乙、丙、丁四名射击队员考核赛的平均成绩（环）及方差统计如下表，现要根据这些数据，从中选出一人参加比赛，如果你是教练员，你的选择是（　　）
[image: image33.jpg]


A．甲　　　　 B．乙　　　　 C．丙　　　   D．丁
	队员
	平均成绩
	方差

	甲
	9.7
	2.12

	乙
	9.6
	0.56

	丙
	9.7
	0.56


	丁
	9.6
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5．如图，已知AB是⊙O的直径，点C、D在⊙O上，∠ABC=50°，则∠D为（　　）

A．50°
  
  B．45°
     C．40°

     D． 30°

[image: image35.jpg]


6．快车和慢车同时从A地出发，分别以速度v1、v2（v1＞2v2）匀速向B地行驶，快车到达B地后停留了一段时间，沿原路仍以速度v1匀速返回，在返回途中与慢车相遇．在上述过程中，两车之间的距离y与慢车行驶时间x之间的函数图象大致是（　　）
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7．已知△ABC的三条边分别为3、4、6，在△ABC所在平面内画一条直线，将△ABC分割成两个三角形，使其中的一个是等腰三角形，则这样的直线最多画(     )

A．6条  

  B． 7条   
  C． 8条  
      D． 9条  

[image: image37.png]


8．如图，在直角坐标系中，点A、B分别在x轴，y轴上，点A的坐标为（﹣2，0），∠ABO=30°，线段PQ的端点P从点O出发，沿△OBA的边按O→B→A→O运动一周，同时另一端点Q随之在x轴的非负半轴上运动，如果PQ=2[image: image9.png]


，那么当点P运动一周时，点Q运动的总路程为(     )
A．6      B． 6+2[image: image10.png]


     C． 4[image: image11.png]


      D．8
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二、填空题（本大题共10小题，每小题3分，共30分。）

9．北京时间2016年2月11日23点30分，科学家宣布：人类首次直接探测到了引力波，印证了爱因斯坦100年前的预言．引力波探测器LIGO的主要部分是两个互相垂直的长臂，每个臂长4000米，数据4000用科学计数法表示为         .

10．把4x3－x分解因式，结果为         .
11．若关于x的分式方程  eq \f(2x,x－4)－ eq \f(a,4－x)＝0有增根，则a＝         .
12．如表记录了一名球员在罚球线上投篮的结果．那么，这名球员投篮一次，投中的概率约为         （精确到0.1）．
	投篮次数（n）
	50
	100
	150
	200
	250
	300
	500

	投中次数（m）
	28
	60
	78
	104
	123
	152
	251

	投中频率（m/n）
	0.56
	0.60
	0.52
	0.52
	0.49
	0.51
	0.50


13．如图，过正五边形
[image: image12.wmf]ABCDE

的顶点
[image: image13.wmf]A

作直线AF∥CD，则∠EAF的度数为         °．
14．将面积为32π的半圆面围成一个圆锥的侧面，则这个圆锥的底面半径为         .
[image: image39.emf]（第13题)
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15．如图，在菱形ABCD中，DE⊥AB，
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16．如图，在四边形OABC是矩形，ADEF是正方形，点A、D在
[image: image16.wmf]x

轴正半轴上，点C在
[image: image17.wmf]y

轴的正半轴上，点F在AB上，点B、E在反比例函数
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的图像上，OA=1，OC=6，则正方形ADEF的边长为        .
17．如图，C是以AB为直径的半圆O上一点，连结AC，BC，分别以AC，BC为边向外作正方形ACDE，BCFG，DE，FG，
[image: image19.wmf]AC
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 的中点分别是M，N，P，Q.若MP+NQ=14，AC+BC=18，则AB的长是         .           

18．在平面直角坐标系中，已知点P0的坐标为(1，0)，将P0绕原点O按逆时针方向旋转30°得点P1，延长OP1到P2，使OP2＝2OP1，再将点P2绕原点O按逆时针方向转动30°得到点P3，延长OP3到P4，使OP4＝2OP3，…，如果继续下去，点P2016的坐标为         .
三、解答题（本大题有10小题，共96分．）

19．（本题满分8分）（1）计算：
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（2）解不等式组：
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，并写出它的所有整数解.
20．（本题满分8分）化简：[image: image23.wmf]2
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，再从1、0、
[image: image24.wmf]2

中选一个数代入求值。
21．（本题满分8分）“抢红包”是十分火爆的一项网络活动，某企业有4000名职工，从中随机抽取350人，按年龄分布和对“抢红包”所持态度的情况进行了调查，并将调查结果绘成了条形统计图和扇形统计图．
（1）如果职工年龄的中位数是整数，那么这个中位数所在的年龄段是哪一段？
（2）如果把对“抢红包”所持态度中的“经常(抢红包)”和“偶尔(抢红包)”统称为“参与抢红包”，那么这次接受调查的职工中“参与抢红包”的人数是多少？
（3）请估计该企业“从不(抢红包)”的人数是多少？

22．（本题满分8分）一只不透明的袋子中装有1个白球和2个红球，这些球除颜色外都相同．

（1）搅匀后，从中任意摸出一个球，恰好是红球的概率是       ；

（2）搅匀后，从中任意摸出一个球，记录颜色后放回、搅匀，再从中任意摸出一个球．

①请用画树状图或列表的方法求两次都摸到红球的概率；

②经过了n次“摸球——记录——放回”的过程，全部摸到红球的概率是       ．

23．（本题满分10分）如图，将矩形ABCD沿AF折叠，使点D落在BC边的点E处，过点E作EG∥CD交AF于点G，连接DG．

（1）求证：四边形EFDG是菱形；

（2）若AG=7、GF=3，求DF的长．
24．（本题满分10分）考试前夕，为“连粽连中”的吉祥寓意，某校食堂购进甲、乙两种粽子520个，其中甲种粽子花费600元，乙种粽子花费800元，已知甲种粽子单价比乙种粽子单价高20%，乙种粽子的单价是多少元？甲、乙两种粽子各购买了多少个？
25．（本题满分10分）校车安全是近几年社会关注的热门话题，其中超载和超速行驶是校车事故的主要原因．小亮和同学尝试用自己所学的三角函数知识检测校车是否超速，如下图，观测点设在到白田路的距离为100米的点P处．这时，一辆校车由西向东匀速行驶，测得此校车从A处行驶到B处所用的时间为4秒，且∠APO=60°，∠BPO =45°． 

（1）求A、B之间的路程；（参考数据：
[image: image25.wmf]21.41
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）

（2）请判断此校车是否超过了白田路每小时60千米的限制速度？

26．（本题满分10分）如图，四边形ABCD是⊙O的内接四边形，AC为直径， eq \o(\s\up 5( ⌒), BD)＝ eq \o(\s\up 5( ⌒),AD)，DE⊥BC，垂足为E． 
（1）求证：CD平分∠ACE；
（2）判断直线ED与⊙O的位置关系，并说明理由；
（3）若CE=2，AC＝8，求阴影部分的面积．
27．（本题满分12分）某仓库有甲、乙、丙三辆运货车，每辆车只负责进货或出货，丙车每小时的运输量最多，乙车每小时的运输量最少，乙车每小时运6吨，下图是甲、乙、丙三辆运输车开始工作后，仓库的库存量y（吨）与工作时间x（小时）之间函数图像，其中OA段只有甲、丙两车参与运输，AB段只有乙、丙两车参与运输，BC段只有甲、乙两车参与运输。

（1）在甲、乙、丙三辆车中，出货车是         ．（直接写出答案）

（2）甲车和丙车每小时各运输多少吨？

（3）由于仓库接到临时通知，要求三车在8小时后同时开始工作，但丙车在运送10吨货物后出现故障而退出，问：8小时后，甲、乙两车又工作了几小时，使仓库的库存量为8吨？

28．（本题满分12分）已知抛物线y=a（x+3）（x﹣1）（a≠0），与x轴从左至右依次相交
于A、B两点，与y轴相交于点C，经过点A的直线y=﹣[image: image27.png]


x+b与抛物线的另一个交点
为D．
（1）若点D的横坐标为2，求抛物线的函数解析式；

（2）若在（1）的条件下，抛物线上存在点P，使得△ACP是以AC为直角边的直角三角形，求点P的坐标；

（3）在（1）的条件下，设点E是线段AD上的一点（不含端点），连接BE．一动点Q从点B出发，沿线段BE以每秒1个单位的速度运动到点E，再沿线段ED以每秒[image: image28.png]


个单位的速度运动到点D后停止，问当点E的坐标是多少时，点Q在整个运动过程中所用时间最少？
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